

2023年 中考中招在线

体育中考昨开考,抽选考类选跳绳和仰卧起坐的占多数

考生:选50米跑的是“孤勇者”

本报讯(记者 余坤)体育中考昨天开考,今年不考长跑,排球首秀,得满分的考生有不少。

首日六个考点鸣枪 有学校准备300个发夹

今年4.74万名中考考生将在13个考点完成体育中考。第一天有六个考点开考,分别是:双十中学(高中部)、厦门六中(高中部)、厦门五缘实验学校、灌口中学、同安实验中学、翔安一中高中部。

考点严格按照考务规定设置——考生裁判入场都要安检,不能携带通讯工具;每个考点都配备有AED(自动体外除颤仪),还有必备药品,如蒙脱石散、风油精、滴眼液等。

为了给考生提供更好服务,每个考点都有“加戏”,如同安实验中学搭建起长棚、双十中学开放报告厅给学生候考等。

学校老师也操碎了心,昨天在双十中学枋湖校区参加首场考试的是金鸡亭中学学生。在学生候考时,老师还为女生检查头发是否绑牢固,一位老师说,年龄段有200多位女生,准备了300个发夹,就怕女孩们在考试时,头发挡住视线,影响成绩。

排球首次中标 不少同学拿满分

篮球、足球和排球是中考体育的抽考项目,厦门中标的是排球,这也是中考体育改革后,排球首次中标。

排球考的是垫球,和其他项目一样,采用机器评判,垫球超出3×1.4米区域外,就不算数——考生在垫球时,身后的电子屏显示有效垫球数和剩余时间。考试规则是,要在40秒内完成垫球,男生33下,女生30下算满分。每场考试结束,机器都会为每位考生打出成绩。



短跑成为田径场的唯一项目。(本报记者 林铭鸿 摄)

成绩单。

昨天上午在双十中学高中部,排球得满分的同学很多。走出考场,金鸡亭中学初三学生陈宇涛兴奋地和同学交流,他垫了48下,一位女生说她垫了44下,还有一位女生说:“不好意思,我垫了50下。”

由于长跑不考了 考试时间比往年减少三分之一

受新冠疫情影响,今年厦门体育中考取消长跑/游泳项目,以满分计入总分。

除了排球,考生还要在50米跑、1分钟跳绳和1分钟仰卧起坐三个项目中选两项。

从目前看,选择50米跑的考生是少数,以金鸡亭中学为例,全年段近400人,只有20人选择50米,而双十中学考点预计接待4000多人,大约有700人选择50米跑。

学生们议论说,选50米跑的“孤勇者”都是班级体育达人。

每位考生要在半天内完成三个项目考试,由于长跑不考了,因此考试时间比往年减少三分之一。

完成运动场上的考试后,学生们还要走进中考考场考体育——现在的体育中考满分40分,在操场上进行的考试总分36分,笔试占4分,安排在中考时和道德与法治合考。

同步

六区积分入学 实施细则公布

报名时间:4月17日至26日

本报讯(记者 余坤)思明区、湖里区、集美区、同安区、翔安区,昨天和前天公布今年积分入学实施细则。

加上此前已经公布的海沧区,今年全市六个区都公布了积分入学实施细则。积分入学主要是进城务工人员随迁子女申请在厦门上小学一年级的入学政策,能不能上学,看积分高低,积分由父亲或母亲在厦社保、居住等元素组成,总分115分。

要注意的是,申请者只能在一个区申请积分入学,需在报名前六个月(即2022年11月1日至2023年4月30日)在所居区居住,要持有居住证。

各区积分入学的报名时间为4月17日至4月26日,通过“厦门i教育”综合服务平台(网址:https://www.xmedu.cn)报名,也可用手机关注微信公众号“厦门i教育”报名。



请扫“厦门招考”二维码了解详情。

持续释放警务潜能 硬核保障护卫平安

文/本报记者 房舒 通讯员 于鲁川 图/于鲁川 郑小滨

不久前,一场备受瞩目的重大赛事活动——CBA全明星周末,在位于厦门翔安的凤凰体育馆成功举办。活动吸引全国各地近3万名球迷,更有中国篮协相关领导现身活动现场。

重大活动的成功举办,离不开各项完善保障。这场精彩赛事的背后,有着翔安公安分局全局上下协作的强力支撑。2023年以来,翔安公安分局通过“两队一室”建设,持续释放警务潜能,强化重点工程、重点项目片区社会面治安管控,打磨“小案快打”这一净化辖区治安利器,全方位、高效能地持续创新发展基层社会治理能力,推动辖区平安建设再提升。



▲民警在路面执勤,保障市民安全通行。



▲翔安公安分局民警在CBA全明星周末活动现场维护秩序。

「两队一室」建设初显成效 一条警情的高效流转

2023年4月4日10点30分,翔安金海派出所辖区内,一个物业与中介起了纠纷,派出所接到报警。兼具派出所值班室、指挥室、研判室、法制室为一体的综合指挥室在发出指令的同时,同步展开高效工作:对警情相关人员进行背景调查,相关警情处置规范信息研判,尽速收集到的处置指引,被推送给社区民警就近处警。3分钟内,民警到达报警地点,且已基本形成完善处置预案。

一条警情的高效流转、解决,建立在警务结构优化基础上。2023年以来,分局推进“两队一室”建设不断深入。基础层面上,各派出所将综合指挥室打造成服务实战、高效运转的勤务指挥中心,实现联动调度,全面提升警情研判、视频巡查、勤务调控等。社区警务队真正将社区民警解放出来,实现从“有时间才下社区”到“上班就在社区”的转变。案件办理强化“小案快打”,多破、快破民生小案,始终保持高压、以打促防。派出所作为基层综合性战斗实体效能正在进一步激发。因地制宜方面,翔安辖区各派出所依据各自辖区内特点,将治理、服务需求纳入其中。金海派出所推出符合辖区实际和实战需要的“金海勤务模式”,得到市局领导批示肯定,并在全市派出所推广学习。凤翔派出所将全所工作动态汇聚成“凤翔日报”,提升警务效能。新店派出所所以社区党员先锋队为引领,在辖区选址建设了9间便民警务室(站),便于社区民警就地办公、服务群众。

B 积极推进治安防控体系建设

3月26日下午,翔安的凤凰体育馆内,CBA全明星周末活动看台上的观众仍在热烈欢呼时,分局民警洪小亮与同事们,已在场馆北公交接驳点就位,准备好散场观众的各项保障工作。同样的,还有会展地铁站、会展嘉园公交接驳点、刘五店停车场……“为保障比赛顺利举办,我们充分结合智慧警务,制定了整体应急处置预案。”分局治安大队大队长叶庆友介绍。

一场重大赛事的完善安保,即是一场社会治安面管控的实战。跨岛发展的大背景下,翔安亦处在在大开发、大发展时期,全区现有省市重点在建项目上百个。未来,还将不断迎来各类大型赛事、活动的

举办。在工程建设阶段,分局治安大队提前站位部署,推动施工单位将智慧交通、智慧安防系统纳入前期规划,构建出以智能化、集约化、网络化为支撑的立体技防体系,为服务大型活动安保实战打下坚实基础。

围绕服务保障重点工程建设,治安大队实施项目化牵引、专班式运行、高标准保障,推进组建巡防队、设立综合执勤点,建立多部门联动机制,及时化解各类矛盾纠纷。同步推进涉枪涉爆线索排查,2023年分局集中警力开展缉枪治爆工作,至今共收缴枪支4把,子弹280余发,收缴烟花爆竹2000余箱,及时消除社会面治安风险。

翔安公安分局不断提高基层社会治理能力,一季度取得显著成效

C 「小案快打」工作机制露锋芒 一个盗窃团伙的火速落网

快速反应、跨市追捕,接警后仅不到3小时,一个盗窃团伙的两名嫌疑人就被新店派出所民警戴上了手铐。2023年3月6日上午,新店派出所连续接到两起群众报警称自家商铺被盗,损失金额共计3万余元,被盗商铺分别是一家手机店和一家烟酒超市。民警调取店内视频,发现两起案件均由同一伙人所为。锁定嫌疑对象后,民警迅速在分局刑侦大队的协助支持下,于当日中午12时许在酒店客房内将两名嫌疑人抓获,现场缴获了还未来得及出手的被盗烟酒、手机等赃物,此时距离受害人报警才过了3个小时。

对群众关注的民生案件,分局坚持“小案快打”工作机制。今年以来,全区盗窃、抢劫、抢夺三类案件快侦率达113.5%,盗窃类、接触性诈骗类刑事案件破案率达97%以上,并通过强化追赃挽损,实现了刑事盗窃警情中追赃案件占比近67%。通过以快制胜,即发即打,快侦快破,分局进一步提升精确打击和有效防范的综合效能,切实维护了人民群众最关心、最直接、最现实的利益。



翔安金海派出所综合指挥室,民警正在调度工作。

D 一条道路隐患深化便民服务

最近,翔安新店中学的师生们发现,上、下学高峰期,校门口的新莲路畅通了。中学车库出口的停车位被擦除了,附近宝嘉御园一侧新增设80米的隔离护栏。这些新变化背后,是翔安公安分局交警大队与相关部门对辖区内各路段隐患的不断排查,有针对性地推出整改措施。

2023年以来,分局联合区道安办建立隐患闭环整治工作机制,采取网格化管理,紧盯事故“黑点”、车流“热点”、道路“堵点”,滚动排查、及时上报,重点道路“一路一策”,定人定责、跟踪整改。第一季度在区隐患整治微信群上报并“短平快”整改隐患126处。设置道路指示标志170套,人车分离交通设施3000米,在24个点设置62个监控摄像头,推动完成3处省级为民办实事项目。

道路出行安全,向来是衡量城区文明程度的重要标准之一。路通人心畅,除了隐患排查,分局交警大队以事故预防为主,以违法整治为重点,深化便民服务,打出一套守护道路通行安全“组合拳”。

好险! 男童手卡传送带 头被挤压出血

消防车变身救护车,疾驰送医 本报讯(记者 罗子泓 通讯员 陈雅 张国梁)4月11日晚,海沧区新大街88号前往海沧医院的路上,消防车拉响警报一路疾驰。消防救援人员仅用10分钟,便将手卡传送带、头被挤压出血的6岁男童送至医院。

当晚6点多,海沧港区消防救援站接到报警称,海沧区新大街88号一儿童被传送带卡住,需要救援。消防救援站立即出动2车10人赶赴现场。

消防救援人员抵达时,现场工作人员已经紧急制停机器,并用刀片切开传送带救出男童。据了解,男童是在下午放学等待母亲下班时,因贪玩将左手放进货物传送带滚轴,导致整条手臂被卡进传送带。因传送带拉力,其头部也被挤压出血。被救出后,男童已出现晕厥、面部发紫等情况,身体有挤压伤、擦伤。得知120救护车还在途中,现场指挥员当机立断:用消防车运送受伤儿童及家属到海沧医院救治。

路上,消防救援人员一边安慰家长,一边联系市消防救援指挥中心和医院相关部门,开辟救援绿色通道;路面上的车辆听到警笛声也纷纷让行。消防车仅用10分钟就赶到医院,比原本20分钟的行程时间缩短了一半。

幸运的是,消防车到达医院时,男童已经苏醒。医生进行初步诊断表示男童没有生命危险后,消防救援人员才放心离开。

吓人! 猛禽闯进办公室 不断撞向玻璃

野生动物专业救助队拿下 这只普通鸢,放归自然



普通鸢

本报讯(文/图 记者 张玉榕)近日,位于禾山社区的一家商贸公司,来了一位霸气的“不速之客”。它体长约半米,嘴有钩,爪尖锐,吓得现场工作人员求助市自然资源和规划局野生动物专业救助队。据了解,这位“不速之客”个头不小,是国家二级保护动物普通鸢(ku á ng)。

4月11日16时,市民王先生和同事在公司办公,突然,一只体型壮硕、翼展1米多的大鸟闯入。它径直飞入后,快速扇动翅膀,撞向屋内玻璃。“公司部分员工被吓得往室外跑。”王先生说,后来,这只大鸟兴许是多次撞击玻璃后头晕,静静站在箱子上休息。王先生随后报警求助。

当天,市自然资源和规划局野生动物专业救助队队员陈潮坪赶到现场,趁着这只大鸟不备,用麻袋将其套住带回。救助当天,这只大鸟状态一般,只能暂时安置在动物救助点,由专业人员照看。直到昨日下午,这只大鸟才恢复体力,随后被放生。

厦门观鸟协会会长彭志伟通过大鸟的图片判断,这是一只普通鸢,属于国家二级保护动物,是猛禽。它们的种群在我国内蒙古、东北等地繁殖,迁徙路线途经中国的绝大部分地区,主要以鼠类、蜥蜴等小型动物为食。

停水通知

因自来水管道接通的需:集美区山后张社及周边一带,湖里区欣金湖充电站定于2023年4月13日22:00至4月14日5:30停水,与此同时,岛内东部局部片区水压波动。

因自来水管网冲洗的需要:湖里区金尚小区,同安区一里、二里、新西桥至旧西桥沿线所有单位、小区及周边用户定于2023年4月13日22:00至4月14日3:00降压供水或停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解! 服务热线:96303

厦门市政水务集团有限公司 2023年4月13日